



## 國緣V9 清雅酱香

成大事必有缘



【酱香新经典】

## 致新春问候 谋合作共赢

### 市领导接连开展“云招商”活动

■融媒体记者 陆彦平 叶列 杨丹丹

本报讯 疫情防控不放松，招商工作不停步。近日，市委书记陈之常接连开展“云招商”活动，改“面对面”交流为“屏对屏”沟通，和部分企业家代表视频连线，致以新春问候，共谋合作发展，释放淮安聚焦“项目为王、环境是金”再突破的强烈信号。市领导顾坤、徐子佳等参加活动。

14日上午，陈之常连线鸿腾精密科技股份有限公司首席运营官、首席财务官卢伯卿。陈之常感谢鸿腾精密科技股份有限公司为淮安经济发展作出的贡献，并围绕人才引进培养、生态环保、设备装备等方面政策配套作了积极的交流。他表示，我们将牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向，进一步擦亮101%服务品牌，持续服务好在淮投资企业，以项目为抓手，加快产业集聚，更好推动淮安高质量跨越发展。希望鸿腾精密科技把淮安作为新一轮战略布局的重点，在工业互联网、新一代通讯产品开发、环境保护等领域，与我们开展更深层次合作。

卢伯卿对淮安多年来给予企业的支持帮助表示感谢。他表示，下一步将持续强化淮安作为重要基地的作用，积极谋划推动项目实施，更好促进双方务实交流合作。

14日下午，陈之常连线了瑞声声学科技(深圳)有限公司总裁、执行董事潘政民。他说，2021年，淮安经济运行稳定恢复、稳中向好，多项主要经济指标增速位居全省前列，尤其是重大制造业项目实现历史性突破，实现了“十四五”良好开局。今年，淮安第二年把全市重大项目攻坚暨优化营商环境大会作为新春第一会，继续强化“项目为王、环境是金”工作导向，重点聚焦“3530”和“1320”项目工作目标，深入推进“3+7+N”招商活动，全力以赴重抓产业发展、项目攻坚、企业培育、环境优化等工作。非常欢迎瑞声声学科技来淮安布局，我们将以最实的举措、最好的环境、最优的效率，为企业在淮安发展提供优质服务。

潘政民表示，去年华商大会期间来过淮安，淮安的交通区位优势以及发展政策环境给人留下深刻印象。他介绍了企业经营情况和发展规划，表达了与淮安合作的意愿，希望为淮安打造新一代信息技术产业贡献力量。

接着，陈之常与华强方特集团总裁刘道强视频连线，双方就进一步深化地企合作、加快推动项目建设等事宜进行了充分交流。陈之常说，华强方特洪泽项目是淮安标志性的文旅项目，对于提升淮安城市能级、美誉度具有重要意义，市委、市政府高度重视项目进展情况。希望华强方特集团把洪泽项目作为重中之重，拟定详细计划，加快推进，尽早开工，并运用在主题乐园全产业链运营方面的先进管理经验，推动项目开业一炮而红，为淮安文旅产业高质量发展注入强劲动力。淮安将成立由市级层面统筹的工作专班，与华强形成更加默契更加紧密的协作配合，在项目资源调度、宣传推广等方面做好配合，全力推进开工以及配套项目建设、后续合作等工作。

刘道强对淮安给予洪泽项目的支持和关心表示感谢。他介绍了项目进展情况和推进计划，表示将全力以赴推进项目建设，努力将洪泽项目打造成集团众多项目中的佼佼者，推动洪泽打造长三角地区知名旅游目的地城市，助力淮安文旅产业高质量发展。(下转A2版)

## 市人大常委会第九十五次主任会议召开

■融媒体记者 黄秋怡 通讯员 张磊

本报讯 昨日，市人大常委会第九十五次主任会议召开。市人大常委会常务副主任唐道伦，副主任肖进方、徐丽华、周茂萱，秘书长陈步公参加会议。

会议讨论了市人大常委会关于市九届人大一次会议筹备工作情况的报

告；讨论了市人大财经委、市人大法工委、市人大监察和司法委、市人大社会建设委的工作报告；讨论了关于淮安市2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年国民经济和社会发展规划草案的审查结果报告、关于淮安市2021年预算执行情况与2022年预算草案的审查结果报告；讨论了市九届人大一次会议2022年度民生实事项目票决办法。

## 我市3所学校获评2021年度全国青少年校园足球特色学校

■通讯员 徐晋 融媒体记者 陈帅

本报讯 近日，教育部公布2021年度全国青少年校园足球特色学校、试点县(区)、“满天星”训练营、改革试验区 and 全国足球特色幼儿园名单，我市盱眙县穆店初级中学、盱眙县淮河中心小学、淮安区顺河中学3所学校获评全国青少年校园足球特色学校；淮安市洪泽湖幼儿园、淮安市延安路幼儿园、淮安市和平中心幼儿园等8所幼儿园获评全国足球特色幼儿园。

全国青少年校园足球特色学校、试点县(区)、“满天星”训练营、改革试验区 and 全国足球特色幼儿园是引领校园足球改革发展的“排头兵”，是加快校园足球普及发展的示范典型。据悉，我市将进一步完善全国青少年校园足球特色学校、试点县(区)、“满天星”训练营、改革试验区 and 全国足球特色幼儿园的示范带动机制，不断开展多方面的区域内或跨区域交流，不断提升创新能力和发展水平，为推动学校体育事业健康有序发展和提升学生体质健康水平发挥示范作用。

### 市领导调研大中专院校时强调

## 深化校地合作 助力跨越赶超

■通讯员 李国成 融媒体记者 刘权

本报讯 昨日上午，市委副书记、代市长史志军率队到我市部分大中专院校，调研学校发展、教育科研及疫情防控措施落实、开学准备工作等情况。他强调，大中专院校是淮安宝贵的资源和优势，也是推动淮安跨越赶超的重要力量，要将院校的建设发展与全市产业转型升级深度融合，加快形成产学研优势互补、互利共赢的新局面，以深层次、高水平的校地融合助推全市高质量跨越发展。市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳，副市长王向红，

市政协副主席邱华康参加活动。

史志军首先来到淮安市高级职业技术学校，认真听取该校专业设置、师资配备、实训教学等情况汇报，并实地查看了机电实训楼，观摩正在备战全国职业院校技能大赛的学生操作演练，鼓励他们以必胜的信心、扎实的技能、拼搏的精神，再创佳绩。

“十四五”期间，江苏省淮阴商业学校新建淮扬菜和跨境电商两个产业学院，提升学校专业与我市相关专业的匹配度。史志军希望该校发挥专业优势，在传承本地淮扬菜精髓的基础上，借鉴吸收外地淮扬菜的特点特色，进行创新发展，走好淮扬菜标准化、品牌化发展之路。

数字经济时代，淮安如何逐浪前行？在江苏电子信息职业学院，史志军与校方领导深入交流，希望该校依托专业和人才优势，与相关部门一起精心谋划符合淮安实际的数字经济发展规划，为产业数字化发展多出“金点子”，推动数字经济和实体经济融合发展。

从项目红火的创客空间到先进的数据中心管理平台，淮阴学院不断增强的科技创新和社会服务能力给史志军留下深刻印象，他希望校方集中力量搞好科研攻关，积极促进成果转化，并主动融入地方经济发展，成为淮安高质量发展的强大动力源。

在江苏食品药品职业技术学院，史志军认真听取学校办学历程、人才

培养和毕业生就业等情况介绍后表示，绿色食品产业是淮安主导产业、优势特色产业，希望校方加大产业人才培养和就业引导力度，为绿色食品产业发展提供强有力的人才支撑，助力产业做大做强。

“从高风险地区返校的学生有多少？”“防疫措施落实得怎么样？”“学生情绪是否平稳？”……调研期间，史志军还深入食堂、宿舍、心理咨询室等处仔细查看，详细询问、了解学校疫情防控措施落实和开学各项工作情况，叮嘱校方做细师生返校方案，扎实做好学校疫情防控工作，优化校园服务保障，关注师生身心健康，营造安全和谐的校园氛围，保证正常开学秩序。

## 凝心聚力助发展 踔厉奋发勇向前

### ——政协淮安市第八届委员会五年工作综述

■通讯员 王成虎 融媒体记者 唐筱薇

时间记录前行的足印，镌刻奋斗的年轮。

回望这五年，不仅是一段距离，更是一种跨越；不仅是一份耕耘，更是一次蜕变。

政协淮安市第八届委员会及广大政协委员用一次次调研视察、一场场协商议政、一份份意见建议，在服务大局中主动作为，在协商民主中勇于探索，在奉献社会中提升自我，以卓有成效的履职实践，展示了政协委员时代

风采，用心用情用力唱响新时代政协之声。

### 坚持政治引领，凝聚向心合力

“聆听了戚主席的宣讲，加深了对习近平总书记‘七一’重要讲话精神的理解，更加坚定了听党话、跟党走信念……”去年9月，市政协主席戚寿余到清江浦区浦清街道开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲，听完宣讲，四季青社区党委书记潘强激动地说。这也是市政协强化政治引领、凝聚向心合力的一个缩影。

思想决定行动，方向关乎全局。

这五年，市政协坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与加强思想政治引领、广泛凝聚共识相结合，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示批示精神，专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，持续学习中央、省委和市委政协工作会议精神，扎实开展党史学习教育，从中汲取信仰感召、方向指引、奋发进取的力量。

——党的领导更加坚强有力。市委常委会先后专题研究政协工作27次，出台政策文件21份，党政主要领导参加政协重要活动90余次。市政协认真落实市委决策部署，坚持重大事项及

时报告、重要活动及时请示、重要安排及时报批，确保各项工作在市委领导下扎实开展。全面加强政协党的建设，充分发挥政协党组领导核心作用，大力构建“五位一体”党建工作新格局，探索建立“12368”党建工作机制。积极开展庆祝人民政协成立70周年、建党100周年等系列活动，全力推动政协党的建设上台阶上水平。

——凝聚共识更加积极广泛。市政协认真落实“三个重要”建设要求，研究制定加强和促进凝聚共识工作实施意见，出台界别活动与专委会联系界别办法，完善委员知情明政等工作机制。(下转A2版)

## 我市推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

■融媒体记者 左文东 通讯员 崔德贤

本报讯 去年，我市持续对标找差，聚力补短强弱，矢志创新实干，出台《关于大力开展富民强村帮促行动接续推进乡村全面振兴的实施意见》，明确新一批市县定乡村振兴重点帮促村，派驻新一批市委驻县市区乡村振兴帮促工作队，选派新一任富民强村帮促“第一书记”，全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

开展富民强村帮促行动，接续推进乡村全面振兴。出台《淮安市市返贫致贫风险排查规范发展意见》，进一步推动和规范返贫致贫风险排查工作，2021年理赔927户、442.6万元。在全国率先试点村级集体经济收入保险。引导农民工返乡就业，帮助各类企业招工送工2.77万人。举办农业新品种、新技术、新装备等科技培训14次，培训高素质农民15406人次。实施乡村振兴“头雁”创新创业行动，发放农民创业贷款3.1亿元，惠及创业农民2004人。

继续开展低收入人口结对帮促。对“十三五”期间脱贫低收入人口，坚持“四个不摘”要求，巩固脱贫成果。

开展“脱贫不稳定户和边缘易致贫户”动态监测，确保符合条件的全部纳入帮扶救助范围，累计监测2388户、7375人，开展临时救助2403人次，发放临时救助资金350万元。无一人返贫。2021年度，全市低收入人口人均收入1.34万元，同比增长22.37%。

深入推进乡村产业提档升级。围绕产业“一张图”，明确稻米、蔬菜、生猪、家禽、龙虾、种业六大百亿级主导产业和休闲农业、食用菌、中药材三大成长型特色产业发展方向，新增高效设施农业5万亩，稻虾综合种养面积扩大到110万亩，产量、面积全省第一，拥有工厂化食用菌生产企业10余家，年产量近15万吨。实施农产品“特长生”“尖子生”培育工程，新增千亩以上集中连片特色产业产业基地19个，面积5.2万亩。加大农业龙头企业培植力度，新获批国家级农业龙头企业1家，全市65家省级以上农业龙头企业实现销售收入235亿元，同比增长8.6%。深入推进农民合作社示范社四级联创，新获批国家级示范合作社12个、位居全省第一，新创建市级示范合作社113个。



### 智能化车间

2月16日，位于涟水经济开发区的江苏国中芯半导体科技有限公司内，技术人员正在检查产品。该企业引进智能化设备进行发光二极管管壳封装及其产品研发、生产。近年来，涟水经济开发区积极推动企业转型升级，助力企业向生产智能化和自动化、管理网络化转变，降低了生产成本，提高了生产效率，为经济增长注入了新动力。

■融媒体记者 王昊 通讯员 樊江玲